

# 歇业备案制度让青田企业“歇一歇”再出发

本报讯(记者 徐小骏 通讯员 林璐 徐瑜敏)“没想到现在还能办理‘歇业’,真为我们公司解决了一大难题。”日前,丽水市隆峰服装有限公司负责人季先生来到青田县行政服务中心商事登记综合受理区办理业务。原来受疫情影响,公司持续数月没有业务,季先生打算注销公司,工作人员遂向其介绍歇业备案制度,让企业“停机保号”。在工作人员帮助下,不到十分钟,季先生的申请就登记完成了。

今年3月1日正式施行的《中华人民共和国市场主体登记管理条例》首设“歇业”制度,明确因自然灾害、事故灾害、公共卫生事件、社会

安全事件等原因造成经营困难的

市场主体,允许其在一定期限内(累计不超过三年)自主决定歇业。这一利好政策让后疫情时期仍处于短期经营困难的企业有了喘息之机,既能降低运营成本、保护合法权益,又留足了充分的生存发展空间,让企业吃上“定心丸”。

为助力企业纾困解难,青田县市场监管局顺势而为,及时组织县税务局、县医保局、县行政服务中心等6家单位召开歇业备案制度落实工作推进会,组建“歇业一件事改革实施”浙政钉工作联络群,牵头制定《青田县市场主体歇业备案实施方案(试行)》。线上,组建“歇业登记业务咨

询”QQ群,并结合媒体宣传开展政策解读;线下,在办事大厅播放宣传标语、摆放歇业展板,利用导服台、咨询台、办事窗口等渠道发放宣传册页,设立“歇业办理专窗”,配备服务专员,推行“一窗受理、集成服务”,积极推动歇业制度落实落地。

“办理歇业备案登记无需预约,市场主体依法与职工协商处理劳动关系等有关事项后,仅需填写相关材料就可申请办理歇业备案。歇业之后,市场主体随时可以自主决定恢复经营。”青田县行政服务中心市场监管注册分局相关负责人表示,“歇业制度”为经营困难的市场主体提供了缓冲性制度选择,不仅

可以为经营者继续保留企业名称、商标、专利等信息,还可以节约房租、水电、用工费用,极大降低运行成本,帮助企业喘口气、歇一歇、再出发。

据了解,截至目前,青田已为符合条件的31家个体工商户、3家企业办理歇业登记备案。下一步,市场监管局还将与更多经营困难企业“面对面”,加强“歇业”制度的宣传,让遇到困难的企业充分知晓和享受政策,激发市场主体活力,助力企业纾困解难。

## 助企纾困在行动

“老兵”风采和寻找丽水“麦香”系列报道

# 方振宇:乡村振兴也要当“尖兵”

本报记者 杨敏 陈雅雯 通讯员 周乐飞

到秀山丽水避暑。这段时间,位于云和紧水滩镇葛蒲菴村的归野民宿,迎来了一年当中最为集中的客流。远近游客在这里寄情山水,诗酒泛舟,为当地乡村振兴带来了底气。

这家民宿的前身,是一处普通农房农用地,位于“十里云河”景区之中,后者被称为丽水最美自驾线,推动它华丽转身的,是一个叫方振宇的退役军人。

1993年6月出生的方振宇,2012年入伍,曾在南昌陆军学院部队服役任副班长职务,期间两次被评为优秀士兵,2014年12月退役回到家乡。

两年的军旅生涯,既培养了方振宇坚强的性格,也进一步开拓了他的眼界。“让我没想到的是,家乡在两年间也有这么大的变化。”2014年前后,云和民宿业发展方兴未艾,但方振宇认为其业态比较单一,要加速实现乡村振兴,就必须走高端民宿路线。他和朋友几经考察,相中了如今的归野民宿,“它的周边,船帮古镇、畲族文化、农耕文化荟萃,加以改造一定能更好地提升本地的

旅游吸引力。”

很快,投资600余万元的归野民宿,在游客和业界的惊呼声中脱颖而出。头两年,方振宇和团队为了宣传云和文旅项目,积极参加各地的推介活动,2019丽水“奇思妙想 创赢绿谷”创业创新大赛获得二等奖,2020年归野民宿被评为丽水山区精品民宿,同年评为丽水市唯一的一个星级民宿。近年来,民宿的年营业额维持在200万元左右,并间接带动了周边农户就业、土特产品销售等。

在方振宇看来,乡村振兴的关键在于业态,业态的生命力在于人气。长时间奔跑在路上,方振宇也不觉得辛苦,“只要能让更多人认识云和了解云和,再累也值得。”

作为乡村振兴路上的“新兵”,方振宇被推荐参加丽水乡村振兴青年协会并成为会员,为家乡建设添砖加瓦的动力更加充足。

在云和“4.26”疫情期间,他还第一时间组织退役军人队伍开展志愿服务,10多个日夜始终坚守前线,书写着若有战,召必回的决心和信心。

## 处州国防

# 高山冰糖李结出甜蜜“共富果”

本报讯(记者 蓝惊 郑佳仑 通讯员 任斌)“好的好的,两箱冰糖李,一共110元,今天已经卖完了,明天最新摘的给您送到。”连日来,莲都区碧湖镇龙岩村“一肩挑”张根龙都在忙着售卖村里冰糖李基地的冰糖李,由于将自己手机号码作为销售电话印在了包装箱上,一时之间,“热线电话”响个不停。

龙岩村依山傍水,位于莲都区和松阳县交界处,距离市区30公里,距碧湖镇也有15公里,是典型的山区村。村域面积21.3平方公里,山林面积达2.8万亩,常住人口450人,如何因地制宜,发展好村集体经济,是村两委一直思考的问题。

“村两委参观了很多基地,最后一致决定,以龙岩村的情况,最适合种冰糖李。我们这海拔比较高,土壤、环境很好,冰糖李管理成本也低,售价却高,是个增收的‘共富果’。”张根龙说。2019年,龙岩村种下第一批冰糖李的树苗,共有65亩,如今玫红色的李子已挂满枝头。

村两委将龙岩的冰糖李定位为高山绿色食品,平时种植中,都尽量使用纯天然的种植方式。“我们基地冰糖李的地面,都种植了草

籽花,这样就不会有杂草生出来,也不用农药除草了。”张根龙介绍。

精心照顾3年后,今年,龙岩村的冰糖李开始迎来收获。“还没怎么宣传,就是大家亲戚朋友买去吃,都说好吃,互相介绍,现在每天都供不应求。”张根龙笑着说。

龙岩村的冰糖李按箱卖,一箱55元,约5斤左右。每天早上摘了果子,张根龙就自己驱车去送货。“今年冰糖李预计产量可达6000多斤,能为村集体增收至少6万多元。”张根龙充满期待。

不仅果子能卖钱,冰糖李基地还为村里低收入农户增加了收入。冰糖李基地的工人都是村里有劳动力的低收入户,同时部分土地入股的农户也能拿到分红。“我们50、60多岁了,出去打工又没人要,村里摘摘李子,平时照顾李子树,也有工资拿,日子很好呢。”村民叶金龙告诉记者,同时,冰糖李基地的土地,也有他的一份,卖出去的冰糖李,也有自己一份收入,干活就更有力气了。

“随着果树长大成熟,冰糖李的果子接下来几年会越来越来,越来越甜,产量上去后,收入还会增加。”张根龙定了一个“小目标”,3年后要让村集体的经营性收入翻一番。

世界品牌实验室发布2022年《中国500最具价值品牌》报告

# “雕牌”蝉联中国日化品牌榜首

本报讯(记者 阮春生)7月26日,由世界品牌实验室(World Brand Lab)发布了2022年《中国500最具价值品牌》分析报告。在这份基于财务数据、品牌强度和消费者行为分析的年度报告中,丽水品牌“雕牌”连续19年蝉联中国日化品牌榜首,而且品牌价值连年攀升和增值。

品牌价值是衡量一个品牌实力及未来发展潜力的重要参考。作为国际化、专业性的品牌研究机构,世界品牌实验室连续19年发布《中国500最具价值品牌》,已成为中国品牌研究领域具有权威性和影响力的榜单之一。

据介绍,19年来,世界品牌实验室发布的中国品牌榜单,入选

品牌价值门槛翻了6倍多,而“雕牌”品牌价值19年也翻了近9倍。丽水品牌“雕牌”于行业内首家推出除菌系列洗涤剂,以专业的科技洗护实力,研发消毒除菌系列产品,多款专业产品先后入选中国轻工业联合会发布的《升级和创新消费品指南》,成为国家市场监督管理总局组织权威认证的行业首批“中国绿色产品”,并在抗菌生物洗护领域持续进行科技创新,引领行业及消费趋势。

2020年新冠肺炎疫情发生以来,纳爱斯集团及时开展“消毒除菌 雕牌护家”等一系列驰援捐赠行动,为全国疫情防控工作贡献了力量,并满足了市场对具有抗菌功效洗护产品的爆发性增长需求。



连日来,云和县打造的浮云溪生态堰坝和亲水平台热闹非凡。每到傍晚时分,浮云溪畔凉风习习,不少居民前来纳凉消暑。 记者 兰雷伟 通讯员 王金洪 摄

# 我市开展医院周边药店和诊所专项检查

本报讯(记者 江敏 通讯员 季颖颖)为全面推进药品安全专项整治打击假劣“药剑”行动,全力保障群众用药安全,近日,全市市场监管系统联合各相关部门,对全市医院周边药店和诊所开展了专项检查行动。此次共检查药店诊所53家,排查风险隐患26个,责令现场整改到位15家,下达责令整改通知书9份,警告2家,立案查处1件。

此次专项检查行动明确了重点环节、重点品种、重点问题三个检查“重点”,执法人员采取突击检查、错

时检查的方式,重点检查核查票、证、账、货、款是否相符,是否按规定销售含特殊药品复方制剂,是否存在非法经营医保高值药品等,对全市医院周边药店和诊所开展全覆盖检查,旨在全力消除风险隐患,持续提升群众药品安全满意度。

据介绍,本次检查由市场监管与卫健、公安、医保开展联动执法,市场监管系统市、县、所三级同步推进,同向发力,按照严查隐患、严抓整治、严惩违法的要求,扎实推进专项检查行动,全力守住药品安全底

线。针对本次专项检查中发现的阴凉区温度超标等问题,执法人员要求不合规商家立行立改,对中药饮片、医保高值等药品储存养护不到位、诊所未及时建立验收和养护记录等问题督促制定整改方案,明确整改要求,整改时限和责任人,确保问题整改如期整改,对账销号,消除风险隐患。

同时,通过召开全市药品流通领域质量安全风险会商会,强化药品全生命周期管理理念,压实企业

主体责任,监管部门属地责任,要求健全内控制度体系,完善质量管理体系,提高药品安全管理和风险控制能力。

“接下来,全市市场监管系统将对标‘两个先行’奋斗目标,坚毅笃行‘丽水之干’,以数字化改革为牵引,以保障群众用药安全为目标,持续推进药品流通领域专项整治工作,坚决守住药品安全底线,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。”市市场监督管理局相关负责人表示。

# 丽水审计助推解决公租房审核“老大难”问题

本报讯(记者 郭真 通讯员 纪沁)近日,丽水市建设局积极采纳审计建议,对公租房管理信息系统进行优化升级,建立了一体化公共数据共享平台,终于实现了社保、公安、工商等多部门数据信息共享,解决了公租房审核“老大难”问题。

据介绍,2021年,丽水市审计局在缙云等地保障性安居工程审计中发现,我市公租房审核过程中,存在

部门间数据共享不到位、数据推送分析智能化不够、承租人动态管理缺失等问题。对此,市审计局向市政府报送了审计报告,提出加强公租房管理信息系统建设、强化数据共享共用、创新数据审核方式等建议。

对此,市建设局高度重视审计整改工作,召集民政、公安、社保等部门对如何实现部门间数据互联共

享进行专题研究,并最终由市政府层面出台《丽水市区公共租赁住房管理办法》,明确部门间数据应通过一体化智能化公共数据平台进行共享运用,从制度层面保障网上审核机制的顺利运行。

至此,多年来公租房审核繁琐、动态管理缺失、部门衔接不到位等历史性难题,终于随着数字化改革的推进和公租房管理信息系统

2.0版本运用而得以解决。

据审计部门相关负责人介绍,截至目前,我市已经实现了养老保险、机动车、商品房买卖、房改房、居住证、不动产、婚姻登记等14项数据的共享共用。今年以来,我市共有1300余户公租房申请人在“浙里办”等平台通过网上审核,其中实物安置1000余户,货币补贴300余户。

# 护线爱鸟 守护绿谷生物多样性

本报讯(通讯员 褚津津)“电线是鸟类最喜爱的停栖物之一,大家如果看到鸟,千万别靠近,先远远地观察。”8月2日,以浙江大学为中心的高校联盟“观鸟护鸟”暑期社会实践团,在国网丽水供电公司巡线员的带领下,沿着电力线路,前往百山祖国公园龙泉片区凤阳山探寻珍稀鸟类足迹,陪同观鸟的丽水野生动植物保护协会专家李炬不时提醒大家。

同学们穿过山地灌丛,越过山涧小溪,不时拿望远镜观察,小心翼翼,认真记录。“我们平常观鸟的时候,确实经常在电线上看

到鸟,电杆上发现鸟窝,鸟会有危险吗?你们一般怎么处理呀?”实践团队团员严昕钰忍不住向巡线员问道。“鸟如果停栖在绝缘线上,是没有危险的,但他们在电杆或铁塔上筑巢,可能会对线路的正常运行造成影响,也会危及鸟类自身,所以我们可以搭建‘人工鸟巢’来给它们那窝。”国网丽水供电公司巡线员介绍说。

半天的时间里,队员们在附近林域共观察到31种鸟类,其中不乏白鹇等国家二级保护动物,以及黄嘴栗啄木鸟、棕腹柳莺等“三有”保护动物。

如何在社会发展和保护自然中

找到平衡点,一直是国网丽水供电公司积极关注的内容。该公司为此次“观鸟护鸟”暑期社会实践团牵线搭桥,邀请主管部门、野生动物保护协会、鸟类生态保护协会专家,共同与电力巡线员和“观鸟护鸟”暑期社会实践团的成员开展交流座谈,实地观鸟,了解记录电力线路沿线的鸟类生活习性和栖息生态,并探寻黄腹角雉、棕腹大仙鹤等珍稀鸟类的足迹。

“这次凤阳山之行,让我了解到不少珍稀鸟类的生活习性和生存之道,收获满满!”实践团队团员张校杰感慨,“供电公司想方设法在日常的

巡线工作中保护鸟类,让我看到了企业的社会责任和担当,让我们这些爱鸟的同学非常感动!”据悉,参与各方还将利用观鸟统计结果设计制作电力线路沿线鸟类图册,以便更好地开展鸟类保护。

此次“政校企协”多方联动开展活动是国网“绿电方舟”生物多样性保护公益项目的一个缩影。后续,国网丽水供电公司将继续统筹区域资源,联动百山祖国公园管理局、属地供电公司等利益相关方,持续开展“保护珍稀植被”“互聘巡线员、护林员”等活动,共同守护绿谷生物多样性,促进人与自然和谐发展。



7月以来,遂昌县检察院开展暑期普法宣传系列活动。图为近日遂昌县检察院“鲁冰花”工作室干警在该县新路湾镇蕉川村儿童之家为孩子和家长上法治课。 记者 雷宁 通讯员 章韶兵 摄

# 欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)

地址: 丽水市中山街北126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝东海
审读	王 璐 吴芬芬
夜班编辑	陈 俊
二至六版校对	陈 琳
夜班美编	王少剑
广告校对	李剑厅
电脑组版	
一版	钱辰辰
二至六版	徐晓娟
七、八版	余黄莹